

Legătură între cartierul Ceyrat și Parcul 22 Decembrie

# Pod nou peste pârâul Peța

În ședința Consiliului Local de miercuri, 31 martie, au fost aprobați indicatorii tehnico-economici pentru modernizarea a șase străzi din municipiu, printre care și un tronson din strada Făgărașului. Proiectul cuprinde și continuarea străzii Feldioarei un pod rutier peste pârâul Peța, pentru a lega zona Parcului 22 Decembrie de cartierul Ceyrat.

Strada Făgărașului se întinde pe ambele maluri ale pârâului Peța, pornind din strada Beiușului până în strada Traian Blajovici. Lungimea totală a străzii este de 2.466,56 m. Pe malul stâng, strada are aspectul unui drum de pământ, exceptând zona din strada Universității, care este pietruită, dar în stare necorespunzătoare. În prezent se lucrează la construirea noii linii de tramvai pe traseul Calea Aradului - str. Făgărașului - str. Atelierele - str. Dimitrie Cantemir. Amenajarea străzii se va realiza ulterior finalizării lucrărilor la linia de tramvai.

Pe tronsonul dintre străzile Universității și Ceyrat, vizat de modernizare, strada Făgărașului are o lungime de 925 m. Investiția este estimată la aproximativ 9 milioane lei, cu un termen de realizare de 8 luni.

„Pe strada Universității s-a



făcut o traversare pentru linia de tramvai. Peste linia de tramvai existentă se va reabilita o stradă cu dublu sens, care va avea o intrare și ieșire din cartierul Ceyrat, pe strada Făgărașului, pentru un acces mult mai facil în zonă. Totodată, vom construi un pod peste Peța, prin care vom lega această stradă cu strada Feldioarei. Se va crea un nou acces spre Parcul 22 Decembrie. După finalizarea acestei investiții, cartierul Ceyrat va fi mult mai accesibil. În plus va exista și acest pod, care va lega noua

zonă dezvoltată”, a declarat primarul Florin Birta.

Tot în ședința de ieri a CLO au fost aprobați indicatorii pentru modernizarea a cinci străzi din cartierul Grigorescu - str. E. Groza, str. Jean Săndulescu, str. Boda Oszkar, str. Jurcsak Tibor, str. Eugen Potoran, aflate, în prezent, într-o stare tehnică necorespunzătoare, cu gropi, denivelări sau sunt la un nivel de pietruire slabă, fără trotuare și fără canalizare pluvială.

Conform studiilor de fezabilitate aprobate de Consiliul

Local, acestea urmează să fie modernizate, respectiv asfaltate, fiind totodată amenajate trotuarele și accesele, se va realiza canalizarea pluvială și se vor amenaja corespunzător spațiile verzi aferente. În total, vor fi modernizați aproape 1,58 km de stradă, cu o valoare de 5,9 milioane lei. Primăria Oradea va da drumul la licitație pentru proiectare și execuție, iar în toamnă sau cel mai târziu în primăvara anului viitor vor începe lucrările. Durata de execuție este de 4 luni.

■ I.M.

## Redarea în circuitul agricol a terenurilor Depunerea cererilor, prelungită

Consilierii locali au aprobat, în ședința ordinară de miercuri, 31 martie, prelungirea perioadei de depunere a cererilor pentru redarea în circuitul agricol a unor părți din suprafețele de teren cu construcții edificate.

Termenul limită de depunere a solicitărilor, 30 aprilie, a fost prelungit până la 30 iunie.

De asemenea, persoanele care au documentațiile incomplete au posibilitatea de a le completa, potrivit legii, tot până în 30 iunie. Decizia vine ca urmare a faptului că un număr important dintre cererile depuse deja erau incomplete și nu au putut fi avizate favorabil de către departamentele de specialitate.

Măsurile privind reîncadrarea fiscală a terenurilor cu construcții edificate și redarea în circuitul agricol a unor părți din suprafețele de teren cu construcții edificate sunt prevăzute în Hotărârea Consiliului Local nr. 896/2020 privind stabilirea impozitelor, taxelor și tarifelor locale pentru anul 2021. ■

## Pentru gospodăriile fără contract nou de salubritate Răgaz până pe 15 aprilie

Colectarea selectivă din zona gospodăriilor în zona de case, a început de ieri, 1 aprilie, cu colectarea deșeurilor selectiv și nu prea, din cauza orădenilor care au uitat să împartă deșeurile în tomberoanele noi primite de la RER.

„Am decis să prelungim cu încă două săptămâni colectarea normală de la case, pe lângă cea selectivă, până pe 15 aprilie”, a declarat, pentru Crișana, directorul RER, Zoltan Palhegyi. Această decizie vine după ce se mai așteaptă să fie încheiate și cele 2.900 de contracte rămase pentru gospodăriile din oraș. Însă și celor care au scos afară pubelele cu cip pe diverse categorii de reciclare le-au fost ridicate deșeurile de o altă mașină RER. Mai precis, directorul RER spune că pentru cei care nu au fost găsiți acasă pentru a li se încheia contractele noi se vor tipări pliante prin care vor fi înștiințați că sunt rugați să se prezinte la sediul RER, de pe strada Tudor Vladimirescu nr. 79, pentru a semna noile contracte și a primi pubelele cu cip. Acesta a cerut ajutorul presei pentru informarea corectă a cetățenilor



cu privire la ridicarea deșeurilor, dar a ținut să menționeze că, începând cu 16 aprilie, gospodăriile care nu au pubele cu cip nu li se va mai ridica gunoiul. După cum am mai scris, de la 1 aprilie se aplică noile tarife pentru colectarea deșeurilor, adică plătești pentru cât arunci, tarife care au nemulțumit asociațiile de proprietari din Oradea. Sunt doar 19 asociații care au semnat noul contract, pentru restul găsindu-se o soluție provizorie, taxarea cu 17,87 lei pe persoană/lună, dându-le posibilitatea să semneze până la finalul anului, în caz contrar aceștia vor fi taxați cu 20 lei pe persoană/lună.

■ Vlad CHELARU

## Să anuleze covidul și pandemia!

urmăre din pagina 1

...dar pentru cine și față de ce? Libertatea de a nu mai purta „botniță”, de a ne relua viața de fiecare zi așa cum era în normalitate, înainte de pandemie, un deziderat național, ba chiar planetar, greu de atins, dar nu imposibil. Libertatea de a chefui în club sau până dimineața pe plajă nu are nimic de a face cu libertatea ca drept fundamental al omului în sens juridic, filosofic, dar nuanțele dispar în strigătele anarhistice care au spart nopțile aflate sub restricții.

„Jos pandemia” nu este nici măcar o revendicare, reprezintă doar o fractură logică și ține de zbuciumul unor minți supărate, obosite de pandemie și care doresc de fapt anularea restricțiilor, aceasta fiind ținta politică asumată public de AUR. Doar că nemulțumirile populației, presiunea socială, stresul provocat de pandemie, de grija față de cei dragi, de necunoscutul zilei de mâine sunt reale, iar protestul de stradă detonat politic reprezintă altceva. În cazul celor care au mărșăluit pe lângă spitale scandând acel îngrozitor „Asasinii!”, rațiunea e demult plecată cu sorcova și ne arată nivelul uluitor de scăzut al educației unui mare număr de compatrioți, ușor de manipulat și extrem de creduli. Vinovații moral de agresiunea șocantă la care sunt supuși medicii sunt foarte aproape de noi și poate vă aduceți aminte doar de cazul doctorei din Oradea care a spus cu subiect și predicat că în spitale pacienții sunt omorâți cu zile. Pe lângă alți gorniști ticăloșiți care împânzesc televiziunile și internetul cu tot felul de teorii conspiraționiste, mai există și acei așa-zisi „idioti utili”, care le rostogolesc apoi pe rețelele sociale cu entuziasm patologic, așa că nu este de mirare că auzim pe străzi „să anuleze covidul și pandemia”. În fața acestui val tsunami de propagandă anti-vaccin și anti-pandemie, propaganda pozitivă a autorităților nu poate câștiga în audiență, mai ales într-o țară în care campania de vaccinare este făcută cu Armata, comunicarea datelor prin STS, iar restricțiile sunt anunțate de șeful ISU-SMURD, tot o structură militarizată. Apropos de Raed Arafat, în acest moment a devenit un personaj extrem de antipatic, așa că este de mirare de ce guvernanții îl expun în continuare extrem de mult, când ar avea la îndemână o altă soluție, practică în alte țări din UE: să formeze un grup de medici epidemiologi din marile centre urbane (București, Craiova, Timișoara, Cluj, Iași, Brașov, Constanța), care să propună măsurile ce trebuie luate și tot ei să le și comunice mai apoi. Desigur, ideea nu va prinde la cei care cred că trăim într-o dictatură medicală, aceștia vor continua cu „Jos pandemia!”

Cei care au ieșit în stradă nu duc lipsă de informații, dimpotrivă, sunt hipersaturați, sunt intoxicați cu informații, majoritatea îndoielnice și nu există o rețetă pentru o terapie de vindecare. Știința a înregistrat progrese uriașe, din moment ce unii cred că vaccinul le va modifica ADN-ul sau că actuala criză de cipuri este provocată tot de producătorii de vaccinuri. Publicul acesta este stresat de pandemia care pare că nu se mai termină, este încolțit de grija zilei de mâine și așteaptă mai mult decât să i se spună că totul va fi bine. Acest tip de protestatar vrea abandonarea oricăror restricții, gata să accepte riscul unei selecții naturale drastice, cu inconștiența aceluia „mie nu mi se poate întâmpla”... Și dacă i se va întâmpla, va uita instant de „asasinii” din spitale și va implora după o mască cu oxigen. ■

## Începând de azi

### Circulația pe liniile OTL

OTL a anunțat că, începând de azi, 2 aprilie, mijloacele de transport în comun vor circula conform graficelor corespunzătoare zilelor lucrătoare cu vacanță. „Rugăm călătorii să-și planifice călătoriile ținând cont de aceste grafice”, precizează OTL. ■